
Krajské kolo Geografickej olympiády pre ZŠ a 8-ročné gymnáziá  
45. ročník, školský rok 2016/2017 

Písomný test pre kategóriu F – ZŠ (6. a 7. ročník) a OG (1. a 2. ročník) 
*Monotematická a teoretická časť - riešenia 

 

1. *A - 2, B - 3, C - 1                      3 b. 
 

2. *Za každé správne označenie charakteristiky udeliť 1 bod.                      9 b. 

  západná Európa východná 
a stredná Európa 

Severná 
Amerika 

a) Má dostatok energetických zdrojov a surovín.    
b) Má k dispozícii dostatok lacných pracovných síl.    

c) Vyznačuje sa významnou produkciou dopravných 
prostriedkov.      

 
3. *Za každé zakrúžkovanie správnej charakteristiky udeliť 1 bod.                         6 b. 

zamestnáva menej pracovníkov 
ako ťažký priemysel v minulosti 

zamestnáva viac pracovníkov 
ako ťažký priemysel v minulosti 

zamestnáva najmä pracovníkov s nízkou 
kvalifikáciou 

zamestnáva najmä vysokokvalifikovaných 
pracovníkov 

spotrebuje menej surovín spotrebuje veľké množstvo surovín 

vyžaduje špeciálne plochy na výstavbu nemá nároky na špeciálny typ územia 

každý podnik využíva iný druh služieb  viaceré podniky využívajú súčasne tie isté služby   
produkuje výrobky veľkej hmotnosti  

náročné na prepravu 
produkuje relatívne ľahké výrobky  

nenáročné na prepravu 
 
4. *Spojenom kráľovstve (uznať aj Veľkej Británii alebo Anglicku), revolúcia              2 b. 
 
5. Za každý správny pojem v doplňovačke udeliť 1 bod.  

1       P R Í B O J      
2      S A L I N I T A     
3       C O R I O L I S O V A 

4     P R I E K O P Y      
5    Š E L F           
6 T S U N A M I           
7   P L A N K T Ó N        

 

Tajnička: PACIFIK, Tichý, 165 mil. km2                10 b. 
 
6. a) Severné, Čierne; b) Nórske, Grónske; c) Ochotské, Žlté, Juhočínske; d) Červené             8 b. 
 
7. a) <; b) >; c) <; d) <                    4 b.  
 
8. a) ÁNO; b) NIE; c) ÁNO; d) ÁNO; e) NIE; f) ÁNO                 6 b. 
       
9. a) Kapverdy, Markézy; b) Barbados, Trinidad a Tobago; c) Beringov prieliv, Bospor a Dardanely           6 b.     
 
10. a) Labradorský - S; b) Prúd strelkového mysu - T; c) Oja-šio - S                         6 b. 

Spolu:                     60 b. 
 
Autor: Mgr. Eva Džupinová, PhD.  
Recenzenti: Mgr. Gabriela Nováková, PhD., RNDr. Hilda Kramáreková, PhD. 
Slovenská komisia Geografickej olympiády 
Vydal: IUVENTA – Slovenský inštitút mládeže, Bratislava 2017  


